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SESIÓN PLENARIA 
 

7.- Pregunta N.º 25 formulada al Presidente del Gobierno, sobre medidas previstas puestas en marcha para salir de 
la crisis y comenzar a crear empleo, presentada por presentada por D. Rafael de la Sierra González, del Grupo 
Parlamentario Regionalista. [8L/5150-0025] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al punto séptimo del orden del día. 
 
Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta N.º 25 formulada al Presidente del Gobierno, sobre medidas previstas puestas en 

marcha para salir de la crisis y comenzar a crear empleo, presentada por presentada por D. Rafael de la Sierra González, 
del Grupo Parlamentario Regionalista. 

 
EL SR. REVILLA ROIZ: Sí, a pesar de los datos que hemos conocido hoy del paro en el mes de marzo, el mayor 

problema de Cantabria, supongo que estamos en esto todos de acuerdo es la evolución del paro en el último año y medio, 
queremos saber si comparte esta opinión el Presidente y sobre todo si hay alguna medida para corregir esta evolución. 
 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Por una vez y sin que sirva de precedente comparto con 

el Sr. Revilla la apreciación.  
 
Efectivamente es nuestra mayor preocupación como él bien sabe y como lo saben todos los ciudadanos. Y también 

hoy saben los ciudadanos que Cantabria es la segunda región de España con mejor comportamiento en el paro en marzo 
de 2013, la segunda mejor de toda España.  

 
Con ello tampoco queremos hoy sacar pecho sin congratularnos especialmente, porque sigue siendo un problema 

el paro. Todas nuestras medidas presupuestarias y todas nuestras medidas legislativas y normativas en 2013, tienen 
precisamente el objetivo de apoyar la recuperación económica y la del mercado de trabajo. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
 
Tiene la palabra el Sr. Miguel Ángel Revilla Roiz. 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: Sr. Presidente, partiendo del dato irrefutable de que tenemos 58.687 parados, pues puede 

mover al optimismo el dato de hoy y parece ser que el Presidente en su primera intervención me indica, presumiendo de 
que somos la segunda Comunidad Autónoma donde más ha bajado el paro, que estamos en el buen camino. 

 
Sería, Sr. Presidente y créame un grandísimo error, cierto que hemos bajado el paro este mes, 591 personas, pero 

si usted analiza de dónde procede esa rebaja del paro se dará cuenta de que ha sido por la contratación en el sector de los 
servicios de 622 personas que se han contratado porque este marzo es el abril del año pasado. Y esto lo va a comprobar 
usted y vamos a tener ocasión de hablar de ello en la pregunta del mes que viene. 

 
Es decir, se ha dado la circunstancia de que la Semana Santa que en esta Región y en toda España genera una 

gran actividad económica, pues ha sido en el mes de marzo. Si nosotros comparamos este mes de marzo que es el abril 
del año pasado, pues estamos en las mismas, incluso un poco peor. 

 
Mire, yo le voy a dar por ejemplo el dato de lo que en el año 2011 que era el mes de abril correspondiente al marzo 

de este año, pues nosotros también cuando nosotros estábamos gobernando tuvimos una subida del empleo parecida a la 
de ahora. Ésta es una economía que se mueve en un ciclo estacional, donde la semana santa todos los años el paro baja, 
va a tener un buen resultado en el mes de junio y en el mes de julio y a partir del mes de agosto hasta diciembre no hemos 
conseguido cambiar esa inercia. 

 
Pero lo importante, y yo creo que es el dato de referencia es cuántos parados más hay con relación a la misma 

fecha de marzo del año pasado, y ese es el dato que habrá que analizar un año entero, y nos encontramos con que hay 
5.022 parados más. O lo que es lo mismo, que ese número de parados supone un incremento sobre el paro nacional de 
3,77 puntos más, estamos acumulando en este año  más paro que la media española. 
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Yo no voy a pretender jamás que una coyuntura económica de recesión haya Comunidades Autónomas que 
generen empleo, eso es casi imposible, pero lo que sí hay que intentar por todos los medios es que si hay una recesión en 
Cantabria la recesión sea menor, y usted estará de acuerdo conmigo en que en el último año de marzo a marzo, 
independientemente de este dato de marzo que es el abril del año pasado, pues tenemos 5.000 parados más y que ese 
paro es superior al incremento de la media nacional.  

 
Creo que esto no tiene discusión, y que somos la cuarta Comunidad Autónoma de España que en este año ha 
incrementado en mayor porcentaje el paro, solo superados por el País Vasco, por Extremadura y por Castilla La Mancha; 
ése es el dato. 
 

Puesto que en estos momentos tenemos estos datos; me gustaría que hoy, aparte de congratularnos de que haya 
un incremento del empleo este mes, nos dijeses qué otras medidas, aparte de las que hemos venido escuchando aquí 
tiene en marcha el Gobierno. 

 
Porque además hay una circunstancia más grave en Cantabria, que creo estará usted de acuerdo con ella. 

Tenemos una tasa de cobertura del desempleo que es de las menores de España, solo el 57 por ciento. Y que además la 
actividad económica es también más baja en población activa que el resto del Estado español. Esto hace que todavía el 
problema del paro en Cantabria con ser grave sea mucho peor que el conjunto de España. 

 
Me gustaría también escucharle si vamos a retomar la senda de aquella famosa reivindicación que en su día 

compartimos con usted, que yo no he vuelto a oír nada al respecto, de si el Gobierno Central, esas reivindicaciones que se 
le hicieron al Sr. Zapatero... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias... 
 
EL SR. REVILLA RIOIZ:...no se le pueden seguir haciendo al Sr. Rajoy, dada la afinidad que tiene usted ahora con 

el Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sr. Revilla. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Bien. Ustedes, hoy en la oposición, dicen que les 

preocupa que en marzo de 2013 haya descendido el paro un 1 por ciento, siendo Cantabria como les he dicho la segunda 
región de España que mejor comportamiento ha tenido; la mejor, la segunda mejor. 

 
Y recuerdo a usted que este mes de marzo donde Cantabria ha crecido el empleo, ha descendido el paro, ha habido 

siete Comunidades Autónomas españolas en las que ha seguido creciendo el paro. Luego, Cantabria va mejor. 
 
A nosotros también nos preocupa y no nos conformamos con este dato aún siendo bueno desde el punto de vista 

relativo. Porque vamos a hacer lo que usted me propone hacer, hagamos lo que usted propone hacer; analizar un año, 
analizar con carácter interanual: de marzo a marzo. 

 
Miren, haciendo este ejercicio de análisis interanual, de marzo a marzo, el paro ha crecido en Cantabria este año un 

9,73 por ciento. Y creció el año pasado, en el interanual: de marzo a marzo, un 13 por ciento. El anterior, un 13; éste, un 
9,73. Pero su preocupación, me suena a mí a hipocresía; porque en el interanual del año 2010, gobernando ustedes, 
creció un 17 por ciento, casi el doble de lo que ha crecido este año, que ha sido un 9,7 por ciento. Pero mire, si me voy al 
interanual de marzo del año 2009, cuando gobernaba usted, ustedes consiguieron un máximo histórico en Cantabria; 
histórico, un record absoluto del aumento del paro en Cantabria: un 64 por ciento, difícilmente gracias a Dios imitable. 

 
Y quizá ustedes no se acuerdan de estos datos. Entonces usted no estaba muy preocupado por lo visto: un 64 por 

ciento, cuando ahora es un 9,73. Y usted hoy se escandaliza.  
 
¿Qué pasaba cuando usted gobernaba? Pues le digo lo que pasaba. Usted venía aquí, a esta Tribuna, a decirnos 

que aquí no iba a haber ni siquiera una recesión; por aquellas fechas, usted vino aquí a negar que en Cantabria iba a 
haber una recesión. ¿Sabe lo que hubo en aquel año 2009? Un 4 por ciento de descenso del producto interior bruto de 
Cantabria ¿Sabe cuánto ha habido este año? Un 1,2. Y no estoy orgulloso ni muchísimo menos. Cuando la media nacional 
ha sido un 1,4 por ciento de descenso del producto interior bruto. Es decir, que Cantabria una vez más gobernando el 
Partido Popular, mejor que el resto de España; cosa que no ocurría cuando gobernaba usted. Y tengan en cuanta este 
dato. 

 
Y tengan en cuenta este dato, porque hemos creado en el mes de marzo precisamente en el mes en el que el 

Gobierno de Cantabria, este Gobierno de Cantabria, ha opuesto en marcha el plan de apoyo a autónomos y 
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emprendedores: 109 nuevos autónomos, este mes de marzo. El mejor dato porcentual de España en aumento de 
autónomos. 

 
Y eso no es casualidad, eso es la causa de un buen plan. Una propuesta que es atractiva para los emprendedores, 

para los parados emprendedores que están aprovechando la propuesta del Gobierno de Cantabria de disfrutar de 36 
meses de cobertura total de los costes de la Seguridad Social. 

 
El paro que ustedes generaron es el que da lugar ahora a la falta de cobertura por muchos parados hoy todavía. El paro es 
el síntoma de una economía que necesita reformas muy profundas y amortizar los grandes excesos que se cometieron en 
los años en los que usted gobernó.  
 

Fue una desgracia para España, lo fue para Cantabria, que los responsables políticos del país y de la región, a 
partir de 2008 se aferrasen absurdamente a la teoría de que no iba a producirse ninguna recesión económica, que 
teníamos el mejor sistema bancario del mundo y que con más déficit podíamos capear mejor el temporal. Ahora vemos las 
consecuencias. 

 
Hace poco más de un año que España camina por una senda completamente distinta, reconociendo la realidad de 

una larga crisis que tiene graves consecuencias sociales, reconociendo la necesidad de la reforma para una economía 
más competitiva. Muy al contrario de los Regionalistas y Socialistas, han estado afirmando esta misma tarde, en esta 
misma tribuna. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Deben reconocer que el gasto público desaforado no 

reduce el problema, lo incrementa. Y lo que está haciendo este Gobierno es precisamente reconducir Cantabria. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
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